

以黑色黄金原油（能源）为代表的经济世界，目前，还没哪种商品可以与之相提并论，路透社称，石油是世界上交易量最大的商品，每年的石油交易量价值约为14万亿美元。

而近半个世纪以来，“石油美元”的诞生就是美元与黄金“分手”后寻找的替代载体，至此，黄金美元变成了石油美元，其目的是进一步支撑美元在全球的地位和使用份额，所以，从这一点来说，美元的核心是美债，而石油美元是美债的根基，更是美元的载体是有一定道理的。



以人民币计价的原油期货自去年3月上市以来，日成交量表现强劲，也已经开始带动欧美等国际市场的活跃度，路透社称，人民币原油期货在国际上的存在感不断上升，正在削弱WTI原油期货和布伦特原油期货的市场占有率。

按路透社在去年12月12日的分析就是，在短短9个月内，人民币原油期货交易中的国际市场份额已经达到6%，人民币计价的原油期货合约推动2018年全球原油期货交易量创下历史新高。该外媒进一步称，人民币原油期货推出的头一年，其表现将好于以美元计价的布兰特原油，后者在1988年推出那年从占主导地位的WTI手中才夺得3.1%的份额，人民币原油期货做到了石油美元没有做到的事。



而我们也多次强调，自去年初以来，这股去美元化的烈火早就蔓延到了欧洲，现在，越来越多的迹象表明，对于出口石油的公司来说，美元可能不再那么重要，正如欧盟主席所言，欧盟也在数周前宣布要在全球货币体系中挑战美元的计划，而早在去年8月，欧盟就宣布在和伊朗的石油交易结算中用欧元替代美元，而这些都意味着，石油交易货币的多样性选择终将会让美元份额进一步下降。

中国某家石油巨头继在去年5月成功签署了首笔以人民币计价的中东原油进口协议后，路透社称，接下去，中国拟即将用人民币大规模购买进口石油，这对人民币来说，具有历史性的重要意义，而据盛宝银行的最新分析，目前，许多产油国已经非常乐意以人民币的形式进行交易结算，至此，则意味着石油市场的货币新星“石油人民币”正在悄然升起。